Vilket svar ar ratt?
R: rod, G: gron, B: bla
1. Vilken/vilka av ekvationerna har heltalslésningar x, y?
R: 6+ 9y =27, G: 27T+ 6y =9, B: 92 — 27y =6

2. {mo - :’3 loser ekvationen 9x — 27y = 108.
Yo =

Vilket /vilka uttryck ger alla heltalslésningar (k heltal)?

R. [T =33+27k G. [z=33+3k g [e=2743k
"y =7+ 9k, "y =74k, " ly=5+k

3. Om a, b, c ar heltal och ax+by = c har heltalslosningar,
har da 2ax 4+ 3by = 6¢ ocksa det?

R: Ja, alltid, G: Inte sakert, B: Nej, aldrig

4. Vad ar sgd(90552,447174)7
(90552 =23.3.73.11, 447174 = 2-33.72.132)

R: 492, G: 429, B: 294
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Svar:

1. RG, ty sgd(6,9) = 3| 27, sgd(27,6) = 3| 9, sgd(9,27) = 94 6.

2. GB, ty ekvationen &r ekvivalent med x — 3y = 12, dar sgd(1, —3) = 1,
sax—xg=3k, y—yo==rk. 27=33+3(—2), 5 =7+ (—2).

3. R, ty forsta ekvationen har 16sning = sgd(a,b) | ¢ =
= sgd(2a, 3b) | 6¢ = nya ekvationen har 16sning.
(Alt. az + by = ¢ = 6ax + 6by = 6¢ = 2a(3x) + 3b(2y) = 6¢.)

4. B, ty sgd(90552,447174) = sgd (23 - 373 - 11,2 33 . 72 . 13?2) =
—2.3.72=6-49 = 300 — 6 = 294.



